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平成 ２８年 ６月 １３日 

日本生命保険相互会社 

 

ニッセイ インターネットアンケート 
 

～６月：「父の日」に関する調査結果について～ 
 

日本生命保険相互会社（社長：筒井義信）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューの  

ひとつとして、ホームページ（http://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用サービス」にて、    

「父の日」に関するアンケート調査を実施いたしました。 

 

≪調査概要≫ 

□調査期間 ： 平成２８年５月１日（日）～５月２６日（木） 

□実施方法 ： インターネット（ＰＣ・携帯電話モバイルサイト）による回答 

□調査対象 ： 「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューアンケートへの訪問者 

□回答者数 ： １０，９７３名（男性：５，７８８名、女性：５，１８５名） 

 

＜年代別回答者数＞           [名、％] 
                    

  年代 ～20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～  合計   

  男性 423 952 1,632 1,568 870 343 5,788   

  女性 477 940 1,373 1,309 736 350 5,185   

  合計 900 1,892 3,005 2,877 1,606 693 10,973   

  占率 8.2 17.3 27.4 26.2 14.6 6.3 100.0   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

《調査結果のポイント》 

ポイント③ 
 

父親にしたい有名人トップは所ジョージさん（３年連続） 
次いで、長嶋茂雄さん、加山雄三さんがランクイン 

ポイント① 

 
父の日のプレゼントは「贈らない」が過半数 
ただし、プレゼントを贈る方の９割以上が「昨年も贈った」と回答 

ポイント②   

 
プレゼントは贈る側と贈られる側にギャップあり 
もらって最も嬉しかったプレゼントは「手紙・メール・家族が描いた絵」 

質問６ 

質問１ 

質問３ 

http://www.nissay.co.jp/
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約２割の方が予算アップ 
3 千円～5 千円未満 

質問１ 「父の日」にプレゼントを贈りますか？（回答者数：8,379 名） 

     

 ○プレゼントを「贈る」と回答した方の割合は年々減少し、今年は「贈らない」と回答した方が   

過半数を占めた。 

 ○一方で、プレゼントを「贈る」と回答した方の９割以上は「昨年も贈った」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ プレゼントの予算はいくらですか？予算は昨年より高いですか？（回答者数：5,944 名） 

     

○プレゼントの予算は「３千円～５千円未満」が３５．４％と最多。次いで「５千円～１万円未満」   

と続く。 

○昨年との比較では、７割を超える方が「昨年と同じ」と回答した。一方で、「昨年は贈っていない

が今年は贈る」と「昨年より高い」を合計して約２割の方が予算金額を増やすと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

プレゼントを贈る 

プレゼントを贈らない 

■「贈る・贈らない」回答割合推移 ■今年「贈る」と回答された方のうち、 

昨年もプレゼントを贈った方の割合 

昨年も贈った 

昨年は贈っていない 

■プレゼントの予算 ■昨年との比較 

＜ニッセイ基礎研究所 久我尚子 准主任研究員のコメント＞ 

プレゼントを「贈る」が減少傾向にあり、今年はついに半数を下回りました。

「父の日」アンケートを開始した 2013 年の上期頃は、アベノミクスによる  

円安・株高で企業業績が改善し、残業代や臨時収入が増えた時期でした。

しかし、その後、消費増税を含めた物価が上昇し、家計の実収入が伸びない中、

個人消費は低迷が続いています。財布のヒモを締めるご家庭も多くなって  

おり、プレゼントにも影響しているのかもしれません。 

一方、贈る方の９割は昨年も贈っており、父の日が定着している層も４割 

程度、存在しているようです。父の日にも母の日のカーネーションのような 

定番プレゼントができれば、もっと贈る方が増えるのかもしれません。 
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順位 嬉しかったもの 占率

1位 手紙・メール・家族が描いた絵 20.2

2位 食事・グルメ 18.4

3位 現金・金券 12.2

4位 衣類 11.0

5位 酒類 9.0

[％] 
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質問３ （質問１で「贈る」と答えた方へ）プレゼントは何を贈る予定ですか？（回答者数：3,990 名） 

     （プレゼントを贈られる側の方へ） 

① プレゼントは何がほしいですか？（回答者数：5,327 名） 

② 今までもらったもので最も嬉しかったプレゼントは何ですか？（回答者数：5,628 名） 

     

○贈る側からのプレゼント・贈られる側がほしいものは「食事・グルメ」が１位となった。 

○贈る側と贈られる側の意識の差異が表れたのは「衣類」「酒類」「手紙・メール・自分（家族）    

が描いた絵」の３項目。特に、「手紙・メール・自分（家族）が描いた絵」を「贈る」という方は

１％未満だが、今までもらったもので最も嬉しかったプレゼントでは１位となっており、意識の   

差がうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■贈る側からのプレゼントと贈られる側がほしいもの 

■今までもらったもので最も嬉しかったプレゼント 

上段：贈る側からのプレゼント 
下段：贈られる側がほしいもの 
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＋4.5％ ‐10.4％ 
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（左から） 

質問４ （プレゼントを贈られる側の方へ）プレゼントの希望金額は？（回答者数：5,714 名） 

     

○「金額にこだわらない」と回答した方が最も多く約３割を占める。 

○昨年は、「３千円未満」と「３千円～５千円未満」を合計すると過半数を占めていたが、 

今年は約１割減少し、希望金額は上昇傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

質問５ 平日、１日のうち父親（父親の方は家族）と一緒に過ごす時間はどのくらいですか？ 

（回答者数：5,152 名） 

   

○昨年同様、「２時間未満」と回答した方の割合が最も高い（約３割） 

○一方で、２時間以上一緒に過ごすと回答した方については、「２時間以上３時間未満」      

と回答した方の割合が減少し、「３時間以上６時間未満」「６時間以上１２時間未満」      

と回答した方の割合は増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ＜ニッセイ基礎研究所 久我尚子 准主任研究員のコメント＞ 

■プレゼントの希望金額 

＋5.9％ 

■平日に父親と一緒に過ごす時間（父親の方は家族と一緒に過ごす時間） 

贈られる側の回答を見ると、プレゼントでほしいもの１位は「食事・グルメ」で、希望金額は   

５千円以上が約３割を占めて増えている一方、今までもらったもので最も嬉しかったもの１位は

「手紙・メール・家族が描いた絵」で、「金額にはこだわらない」も３割近くを占めて多くなって

います。これらより、お父さんの志向は二極化傾向がうかがえます。例えば、小さなお子さんが  

いらっしゃる方はお子さんの描いた絵、成人したお子さんがいらっしゃる方は少し値の張ったもの

など、お子さんの年齢によって、お父さんの希望も違うのでしょう。 

また、例年、贈る側と贈られる側で、「衣類」「酒類」「手紙・メール・自分(家族)が描いた絵」

で大きなギャップが見られます。贈る側からすると、「衣類」「酒類」は贈りやすいプレゼントです

が、大きなお子さんのいるお父さんでも「手紙」などを欲しい方が少なくないのかもしれません。 
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氏名 得票数 氏名 得票数 氏名 得票数

1位 所ジョージ さん 554 長嶋茂雄 さん 335 所ジョージ さん 268

2位 長嶋茂雄 さん 439 所ジョージ さん 286 加山雄三 さん 168

3位 加山雄三 さん 345 イチロー さん 227 関根勤 さん 136

4位 イチロー さん 332 加山雄三 さん 177 渡辺謙 さん 124

5位 王貞治 さん 246 王貞治 さん 166 高橋英樹 さん 121

6位 北野武 さん 239 北野武 さん 152 明石家さんま さん 118

7位 関根勤 さん 219 高倉健 さん 140 イチロー さん 105

8位 高倉健 さん 217 タモリ さん 92 長嶋茂雄 さん 104

9位 渡辺謙 さん 205 福山雅治 さん 95

10位 明石家さんま さん 201 北野武 さん 87

全体
順位

男性 女性

83
関根勤 さん

明石家さんま さん

 

質問６ 父親にしたい有名人は誰ですか？ （回答者数：7,791 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以 上 

  

 

 
 

Ｈ２８－４９５Ｇ，広報部 


